
 ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 29 (vinte e nove) dia do mês de agosto do ano de 2018 às 19:00 horas, na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo MG, realizou-se a Décima Quinta Reunião 

Ordinária da Câmara do ano de 2018, sob a Presidência do Vereador Robison Pereira 

Gomes. Conferidas as presenças dos Vereadores: Cleusa Barbosa Véspoli, Celso 

Simões da Silva, Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria Filho, Jerônimo 

Francisco de Melo, Marcelo Elias Gomes e Vicente de Oliveira Antunes. O Presidente 

fez as preces iniciais e declarou aberta a sessão. Em seguida determinou ao primeiro 

secretário vereador Marcelo Elias Gomes que procedesse à leitura da ata da reunião 

anterior. A mesma, após lida e discutida, foi aprovada e assinada por todos. 

Prosseguindo o Presidente determinou a leitura das matérias constantes da ordem do 

dia, a saber: Ofício nº 060/2018 recebido do setor de Assistência Social solicitando 

membros para composição do Conselho Municipal de Habitação; Ofício nº 139/2018 

recebido do Executivo Municipal encaminhando a Lei Ordinária nº 799/2018; Ofício nº 

01/2018 recebido da Comissão de Audiência Pública direcionado ao vereador 

Jerônimo; Ofício 021/2018 de autoria do vereador Jerônimo que encaminha o Projeto 

de Lei nº 021/2018 que “Dispõe sobre a municipalização do Cemitério de Desterro do 

Melo-MG” que ao final foi encaminhado para Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Finanças. Iniciando a segunda parte o Presidente colocou em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 012/2018 que “Regulamenta forma e Critérios para 

Indenização das Despesas de Viagens dos Vereadores e Servidores da Câmara 

Municipal de Desterro do Melo MG”. O presidente reforçando os esclarecimentos da 

primeira discussão ressaltou que o projeto não altera valores e sim regulamenta os 

limites conforme orientações do Ministério Público. Não havendo mais quem quisesse 

discutir o PL nº 012/2018 foi colocado em segunda votação e redação final, sendo 

aprovado por unanimidade, seguindo para sanção do Executivo Municipal. Em 

seguida colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 20/2018 que “Modifica a Lei 

municipal nº 648/2010”. Com a palavra o vereador Presidente esclareceu novamente 

que esse PL se tratava do órgão de publicação oficial dos atos da Câmara atendendo 

também orientações do Ministério Público. Não havendo mais quem quisesse discutir 

o PL 020/2018 foi colocado em segunda votação e redação final, sendo aprovado por 

unanimidade, seguindo para sanção do Executivo Municipal. Na sequência o 

Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 019/2018 que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos bancários instalarem grades de ferro nas 

fachadas externas”. O Presidente concedeu a palavra ao Senhor Sargento Silva que 

esclareceu a todos que esse projeto foi sugerido pelo Comando da 13º região e pelo 9º 



Batalhão da Polícia Militar, pois na região Sul está ocorrendo muitas explosões de 

caixas eletrônicos e que essas explosões têm trazido terror aos moradores, esse projeto 

tem como objetivo dificultar a explosão de prédios públicos ou particulares. O 

Sargento disse ainda que o Comando orientou que fosse solicitado a toda região a 

propositura desse projeto e algumas cidades já haviam aprovado como, Senhora dos 

Remédios e enfatizou que já estão há quase um ano sem ocorrência de crimes graves 

aqui em Desterro do Melo, ressaltando o empenho de toda equipe militar e também 

da comunidade. Com a palavra o vereador Presidente ressaltou que fez questão que o 

Sargento viesse explicar sobre o Projeto e agradeceu a sua presença e enfatizou que 

percebeu a intensificação dos trabalhos de ronda noturna e os resultados alcançados. 

Com a palavra o vereador Jerônimo perguntou ao Sargento se as grades seriam 

somente no Banco Bradesco. Em resposta o Senhor Sargento respondeu que seria sim, 

pela existência do Caixa eletrônico e que muita das vezes fica aberto durante toda a 

noite.  Com a palavra o vereador Presidente ressaltou que fez a devolução de recursos 

da Câmara indicando para que fosse adquirido câmeras para os locais estratégicos do 

município, porem o processo foi impugnado, mas ainda se encontra em processo de 

aquisição. Com a palavra o vereador Edimar ressaltou que discutiram na comissão o 

Projeto ora em análise onde acredita que não resolve o problema em si, mas auxilia na 

segurança, lamentando essa necessidade, mas a realidade obriga essa atitude. Não 

havendo mais quem quisesse discutir o PL 19/2018 foi colocado em primeira votação. 

Sendo aprovado por unanimidade. Antes de encerrar a reunião o vereador Jerônimo 

solicitou a palavra e esclareceu que ele não faz parte da comissão de Legislação, porém 

encaminhou um projeto sobre a municipalização do cemitério e que já teve uma 

discussão com o conselho da paróquia e que ficou acordado que ele apresentaria esse 

projeto, uma vez que parte desse trabalho já é realizado pelo município.  O cemitério 

não é laico, sendo público ficaria melhor, o vereador sugeriu que fosse marcado uma 

audiência pública para discussão dessa matéria. Com a palavra o vereador Presidente 

questionou o vereador Jerônimo se já existia interesse da paróquia em repassar a 

administração para o município. Em resposta o vereador Jerônimo respondeu que sim, 

que a paróquia tem esse interesse. Com a palavra o vereador Edimar ressaltou que 

quando foi presidente falava que a igreja ia ter dificuldades e que chegou a trazer a 

questão aqui para casa, na época o município até forneceu material para as construções 

de gavetas. Com a palavra o vereador Presidente recordou que o vereador Jerônimo 

levantou a questão sobre a construção de um banheiro na época e que é preciso sentar, 

conversar porque a questão é realmente complexa. Estando esgotadas as matérias da 

Pauta o Presidente encerrou os trabalhos, agradecendo a presença de todos, e 

convocou para a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 11 setembro às 19 

horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada 

por todos os vereadores. Desterro do Melo, sala de reuniões, 29 de agosto de 2018. 
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